

III. നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം

അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ മിനിമം വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

മി. സ്പീക്കർ: കേരളത്തിലെ അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് പ്രതിമാസ മിനിമം വേതനം 21,000/- രൂപയാക്കണം എന്നതടക്കമുള്ള ന്യായമായ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവശ്രീ നജീബ് കാന്തപുരം, സജീവ് ജോസഫ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെയും കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയുടെയും ഭാഗമായാണ് ഇന്ത്യയിലെമ്പാടും അങ്കണവാടികളുടെ പ്രവർത്തനം നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 1975-ൽ ആരംഭിച്ച ഒരു കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണിത്. പ്രധാനമായും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവുകളും മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളും അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് ഈ പദ്ധതി

മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകരുടെ പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായി നിർവചിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ വളർച്ചാ നിരീക്ഷണം, ഗർഭിണികൾ, മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ, ആറ് വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾ എന്നിവരടക്കമുള്ളവർക്കായി ഗുണഭോക്തൃ ഗൃഹസന്ദർശനങ്ങൾ പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ അതിൽ നേരത്തെ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിൽ കുറേയേറെ മാറ്റങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് അവരുടെ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ധാരണയിലെത്തുകയും അങ്ങനെ ധാരണയിലെത്തിയ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധനയുടെ സമയക്രമം ഉൾപ്പെടെ നിശ്ചയിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചതുമാണ്. അതിനുശേഷമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പുതുതായി ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്നത്. കേന്ദ്ര വനിതാ ശിശു വികസന മന്ത്രാലയം ആവിഷ്കരിച്ച റിയൽ ടൈം മോണിറ്ററിങ് ആപ്ലിക്കേഷനായ 'പോഷൺ ട്രാക്കർ' വഴിയാണ് നിലവിൽ അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ, നേരത്തെ പതിനൊന്ന്

രിക്കാർഡുകളിൽ ചെയ്തിരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അങ്കണവാടി വർക്കർമാർ നിലവിൽ സ്റ്റാർട്ട് ഫോണിന്റെ സഹായത്തോടെ ഓൺലൈനായി ഏകോപിപ്പിച്ച് നിർവഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവഴി അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്ക് എളുപ്പത്തിൽ പോഷൺ ടാക്കറിൽ വിവരങ്ങൾ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയും. 2019 മുതൽ അവർക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന കാലഹരണപ്പെട്ട ഫോൺ മാറ്റിനൽണമെന്ന കാര്യം ഇവിടെ നൽകിയ നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2025 ഫെബ്രുവരി വരെ അത്തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ആ ഫോണുകൾ മാറ്റി നൽകുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവിറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യവും ചർച്ചയിൽ അംഗീകരിച്ചതാണ്. ഇതുകൂടാതെ പോഷൺ ടാക്കറിൽ വിവരങ്ങൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുന്നതിന് വർക്കർമാർക്ക് 500/- രൂപയും ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 250/- രൂപയും പെർഫോമൻസ് ഇൻസെന്റീവ് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. PMMVY (പ്രധാൻ മന്ത്രി മാതൃ വന്ദന യോജന) പ്രകാരം പ്രസവാനുകൂല്യത്തിനുള്ള അപേക്ഷകൾ പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുന്നതിന് ഓരോ ഗുണഭോക്താവിനും 250/- രൂപ വീതം നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഓണറേറിയം 4,500/- രൂപയാണ്.

അതിൽ അറുപത് ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും നാല്പത് ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്. ഓണറേറിയമായി അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നത് 2,700/- രൂപ മാത്രമാണ്. എന്നാൽ കേരളം പത്ത് വർഷത്തിൽ താഴെ സർവീസുള്ളവർക്ക് 12,500/- രൂപയും പത്ത് വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ സർവീസുള്ളവർക്ക് 13,000/- രൂപയും നിലവിൽ ഓണറേറിയമായി നൽകുന്നുണ്ട്. അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാർക്കുള്ള യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഓണറേറിയം 2,250/- രൂപയാണ്. അതിൽ 900/- രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാരും 1,350/- രൂപ (അറുപത് ശതമാനം) കേന്ദ്ര സർക്കാരുമാണ് നൽകുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ പത്ത് വർഷത്തിൽ താഴെ സർവീസുള്ള ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 8,500/- രൂപയും പത്ത് വർഷത്തിന് മുകളിൽ സർവീസുള്ളവർക്ക് 9,000/- രൂപയും നിലവിൽ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റ് ഓണറേറിയമായി അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്ക് 2,700/- രൂപ നൽകുമ്പോൾ കേരളം 12,500/- രൂപ, 13,000/- രൂപ എന്നിങ്ങനെയും ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 1,350/- രൂപ മാത്രം നൽകിവരുമ്പോൾ കേരളം 8,500/-

രൂപ, 9,000/- രൂപ എന്നിങ്ങനെയുമാണ് ഇപ്പോൾ നൽകുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ മറ്റ് രൂപത്തിലുള്ള ഇൻസെന്റീവും നൽകുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണെങ്കിലും നിലവിൽ നൽകുന്ന തുകയുടെ എൺപത് ശതമാനവും വഹിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ്. ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ച സമയത്ത് ഐ.സി.ഡി.എസ്. (ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചൈൽഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് സർവീസസ്) സംവിധാനങ്ങൾ, സൂപ്പർവൈസർ, സി.ഡി.പി.ഒ. (ചൈൽഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോജക്ട് ഓഫീസർ), പ്രോഗ്രാം ഓഫീസർ എന്നിവരുടെയെല്ലാം ശമ്പളത്തിന്റെ എഴുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനവും കേന്ദ്രമാണ് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ വിഹിതം പൂജ്യമായി മാറി. ഈ പദ്ധതിയുടെ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുടെ ശമ്പളം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ വിഹിതം പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാനംതന്നെ വഹിക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. എങ്കിൽപ്പോലും അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജീവനക്കാരുടെ വേതനം ഒറ്റത്തവണയായി വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന പ്രശ്നം നോട്ടീസിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം, സംസ്ഥാന വിഹിതം,

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന വിഹിതം എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് സംവിധാനങ്ങളിലൂടെയാണ് അവർക്കിത് ലഭിക്കുന്നത്. എല്ലാ മാസവും പരമാവധി അഞ്ചാം തീയതിക്ക് മുമ്പായി വേതനം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഉത്സവബത്തയായി 1,200/- രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരെ തൊഴിൽ നിയമങ്ങളുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, അവരെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരാക്കി മാറ്റുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാര പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങളാണവ. സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെയും ആവശ്യവും അതുതന്നെയാണ്. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരെ തൊഴിൽ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും അംഗീകരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള സമീപനമല്ല കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നത്. വളരെ ചെറിയ പണം മാത്രമാണ് വേതനത്തിനുപോലും നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. സംവിധാനം നിലവിൽ ലഭ്യമല്ല. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി ക്ലെയിം നൽകുന്നതിന് 2,90,75,016/- രൂപ രണ്ട് ഗവൺമെന്റുകളോട് ചിലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ആശുപത്രി ചികിത്സയ്ക്കായി അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപവരെ ലഭ്യമാകുന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയും കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ 2020-21 വരെ യാത്രാബത്ത നൽകിവന്നിരുന്നു. അതിനുശേഷം യാത്രാബത്ത നൽകാൻ പാടില്ലെന്ന നിലപാട് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ടി.എ. കമ്പോണന്റ് ഒഴിവാക്കിയതിനാൽ അത് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വന്നു. ആ ടി.എ. കമ്പോണന്റും ഇതിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റണമെന്ന കാര്യം യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനമാണ് മറ്റൊന്ന്. ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് 2009 മുതൽ 500/-, 300/- രൂപ നിരക്കിലായിരുന്നു പെൻഷൻ നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് 2,500/- രൂപ, 1,500/- രൂപ എന്ന നിലയിലേക്ക് എത്തിയിട്ടുണ്ട്. താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ കൂടുതലുണ്ടായിരുന്നു

എന്നതാണ് വിഹിതത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു പരിമിതിയായി പറഞ്ഞിരുന്നത്. ക്ഷേമനിധി വിഹിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പട്ടികയിൽ അവർ ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. അതുകൊണ്ട് ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ അംശദായത്തിലും പരിമിതികളുണ്ടായിരുന്നു. താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാനും റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താനും ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ 4647 ആയിരുന്ന താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം 1781 ആക്കി കുറയ്ക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പരമാവധി ഒഴിവുകളെല്ലാംതന്നെ സ്ഥിരം ഒഴിവുകളാക്കി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും സർക്കാർ സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വിരമിച്ച അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരിൽ 9582 വർക്കർമാർക്ക് 2,500/- രൂപ നിരക്കിലും ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 1,500/- രൂപ നിരക്കിലും, അങ്ങനെ ആകെ 19629 പേർക്ക് പ്രതിമാസ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി 3,90,25,500/- രൂപ ചെലവ് വരുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ പ്രവർത്തകർ ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്ക് അടച്ച തുക, അതിന്റെ എട്ട് ശതമാനം ബാങ്ക് പലിശ, സർക്കാർ വിഹിതം എല്ലാം ഉൾപ്പെടെയാണ് വിരമിക്കൽ ആനുകൂല്യമായി വർക്കർമാർക്ക് 15,000/- രൂപയും ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 10,000/-

രൂപയും കൂടുതലായി നൽകിവരുന്നത്. അങ്കണവാടി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് പ്രതിമാസം ക്ഷേമനിധി വിഹിതമായി 2,10,98,000/- രൂപ വരുമാനം ലഭിക്കുമ്പോൾ, ഒരു മാസം പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി 3,90,25,500/- രൂപ ചെലവ് വരുന്നുണ്ട്. അതാണ് ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ അധിക ബാധ്യതയായി വരുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ചും പേമെന്റ് ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയെ സംബന്ധിച്ചും ആശങ്ക ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 2024 നവംബർ വരെയുള്ള ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇനി നാല് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണുള്ളത്. ആ കുടിശ്ശിക നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ അവരുടെ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമെടുത്തതാണ്. അതുകൊണ്ട് പുതുതായി അത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഉയർന്നുവരുന്നില്ല. ആ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആറ് മാസത്തിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേരുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ അന്ന് ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി വന്നതാണ്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്താണ്

മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഒരു പ്രശ്നവും നിലവിലില്ലെന്നും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരത്തിന്റെ വഴിയിലേക്ക് പോകുകയാണെന്നും ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇന്നലെ ഇതുസംബന്ധിച്ച കേസ് ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്നിരുന്നു. അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്കും ഹെൽപ്പർമാർക്കും മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ എല്ലാം ക്ലിയറാണ് എന്നുപറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നിയമവകുപ്പുതന്നെ ഇന്നലെ അപ്പീൽ നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെ ശമ്പളം 12,500/- രൂപയിൽനിന്ന് 27,500/- രൂപയാക്കണമെന്നും ആയമാരുടെത് 7,500/- രൂപയിൽനിന്ന് 22,500/- രൂപയാക്കി ഉയർത്തണമെന്നുമാണ് ഹൈക്കോടതി സിംഗിൾ ബഞ്ച് വിധിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇതിനെതിരെ സർക്കാർതന്നെ നേരിട്ട് അപ്പീൽ കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി

പറയുന്നത് ആരെ കബളിപ്പിക്കാനാണ്. തിരുവനന്തപുരം സെക്രട്ടേറിയറിന് മുന്നിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് അനിശ്ചിതകാല സമരങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. അവ രണ്ടും ന്യായമായ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമരങ്ങളാണ്. ഒന്ന്, ആശാവർക്കർമാരുടെ സമരമാണ്. ഇന്നുമുതൽ അവർ നിരാഹാര സമരത്തിലേക്ക് കടന്നിരിക്കുകയാണ്. മറ്റൊന്ന്, കേരളത്തിലെ അറുപതിനായിരത്തിലധികം വരുന്ന അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വേതനവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ സമരമാണ്. ഈ സമരം ഇന്ന് നാലാം ദിവസത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോഴാണ് ഇന്നലെ ഹൈക്കോടതിയെ സർക്കാർ സമീപിച്ചത് എന്നത് ഏറ്റവും സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്. ഇന്ന് ലോക സന്തോഷ ദിനമാണ്. എന്നാൽ ഈ ദിനമാണ് കേരളത്തിലെ ആശാവർക്കർമാരെയും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരെയും ക്രൂശിക്കാൻ സർക്കാർ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് എന്നത് സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്.

ആരോഗ്യ രംഗത്ത് കേരളം ഒന്നാമതാണെന്നാണ് ഈ സഭയിൽ ബഹുമാന്യയായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും ഭരണകക്ഷി

എം.എൽ.എ.-മാരും നിരന്തരമായി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചികിത്സാ പിഴവുമൂലമുണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങളുടെയും മരണങ്ങളുടെയും അവയവം മാറിയുള്ള ശസ്ത്രക്രിയയുടെയും കാര്യത്തിലാണോ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നത്? സർക്കാരിന്റെയും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും വാക്കുകൾ വാദത്തിനുവേണ്ടി ശരിവയ്ക്കുകയാണെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, ആശാ വർക്കർമാരും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുമടങ്ങുന്ന ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ ചോര നീരാക്കിയതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഈ പറയുന്ന നേട്ടങ്ങൾ നാം കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ 65287 പേരടങ്ങുന്ന അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ ഉപക്ഷേപം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ അടിസ്ഥാന വിഭാഗത്തെ എന്തുകൊണ്ടാണ് നമുക്ക് ചേർത്തുനിർത്താൻ സാധിക്കാത്തത്? സർക്കാർ ഔദാര്യമായി നൽകുന്ന തുച്ഛമായ ഓണറേറിയം ലഭിക്കുന്നതിനുപോലും നാടിന്റെ കാവൽക്കാരായ ഈ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ തെരുവിൽ സമരം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? രണ്ടാം തവണയും ഭരണം ലഭിച്ചപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം) നേതാക്കൾക്കും സർക്കാരിനുമുണ്ടായ

പരിണാമം അതിശയിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഒരു സമരസംഘടന എന്ന പേരിൽ ഉറുഗ്ഗംകൊണ്ടിരുന്ന സി.പി.ഐ.(എം) ഇപ്പോൾ സമരങ്ങളുടെ അന്തകരണ നിലയിൽ കപ്രസിദ്ധിയാർജ്ജിക്കുന്ന ഒരു കാലത്താണ് നാമുള്ളത്. സമരം ചെയ്യാനെത്തുന്നവരെ ആട്ടിപ്പായിക്കലാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ ജോലി. അവരുടെ സമരപന്തലുകൾ പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ച് കശക്കിയെറിയലാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ ജോലി. സ്ത്രീകളെന്ന പരിഗണനപോലുമില്ലാതെ അവരെ അടിച്ചൊതുക്കുകയാണ്. ചൈനയിലെ ടിയാനൻമെൻ സ്ക്വയറിൽ സമരം നടത്തിയ വിദ്യാർത്ഥികളോട് കാണിച്ചതിനെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുവിധമല്ലേ തെരുവിൽ സമരം ചെയ്യുന്ന പാവങ്ങളെ ഈ സർക്കാർ നേരിടുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഞാൻ ഒന്നുകൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്, ചൈനയിലെ അമിതാധികാര പ്രയോഗം ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ സമരം ചെയ്യുന്ന ആശാ വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെയും നെഞ്ചത്ത് ടാങ്കുകളായിരുന്നു നിങ്ങൾ കയറ്റുക. ഇത് കേരളമായത് ഭാഗ്യമായിപ്പോയി. വെയിലത്തും മഴയത്തും സമരം ചെയ്ത ആശാവർക്കർമാർക്ക് നീതി ലഭിക്കുമെന്നാണ് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. എന്നാൽ ഇന്നലെ ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ആ visuals കാണുകയായിരുന്നു, ആ സ്ത്രീകളുടെ കണ്ണുകളിൽ എന്തൊരു തിളക്കമായിരുന്നു. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി വിളിച്ചാൽ തീർച്ചയായും ഈ പ്രശ്നം രണ്ട് മണിക്കൂർകൊണ്ട് തീരുന്നതായിരുന്നു അവരുടെ പ്രതീക്ഷ. എന്നാൽ ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിയുടെ ദുർവാശികൊണ്ടാണ് ഈ സമരം ഇങ്ങനെ നീണ്ടുപോകുന്നത്. ഏത് ഗംഗയിലാണ് ഈ പാപങ്ങൾ കൊണ്ടുപോയി കഴുകുക?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വിഷയത്തിലേക്ക് വരൂ. ...(ബഹളം)...

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരും ആശാ വർക്കർമാരും ഒരുപോലെ സമരരംഗത്താണ്. ...(ബഹളം)... ആശാ വർക്കർമാരെപ്പോലെതന്നെ സർക്കാർ ചവിട്ടിയരയ്ക്കുന്ന മറ്റൊരു വിഭാഗമാണ് അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർ. അവർക്കും ഈ സർക്കാർ നൽകുന്നത് നിരാശ മാത്രമാണ്. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: അംഗങ്ങൾ ദയവായി സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവതരിപ്പിക്കട്ടെ. ...(ബഹളം)...

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ആശാവർക്കർമാരെയും അങ്കണവാടി

ജീവനക്കാരെയുംകുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എന്തിനാണ് ഇത്രയും അസഹിഷ്ണുത?

ഈ സഭയിൽ അവർക്കുവേണ്ടി സംസാരിക്കണ്ടേ? അവർക്കും ഈ സർക്കാർ

നൽകുന്നത് നിരാശമാത്രമാണ്. നിങ്ങൾക്കിപ്പോൾ ആശാവർക്കർമാരെയും

അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരെയും വേണ്ട. എല്ലാമുറിയെ പണിയെടുക്കുന്ന

താഴെത്തട്ടിലുള്ള ആരെയും വേണ്ട. പി.എസ്.സി. മെമ്പർമാർക്കും ശ്രീ. കെ. വി.

തോമസിനും കൈനിയെ നോട്ടുകെട്ടുകൾ വച്ചുകൊടുക്കുന്ന തിരക്കിലാണ്

നിങ്ങളിപ്പോൾ. അപ്പോൾ ഇതൊന്നും ആവശ്യമായി വരില്ല. ഞാൻ ഒരു കാര്യം

മാത്രം പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്, ബഹുമാന്യരായ നമ്മുടെ ആരോഗ്യ-വനിത-

ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി ഏത് തൊഴിലാളി സമരത്തിന്റെ മുൻ നിരയിലാണ്

ഉണ്ടായിരുന്നത്; എത്ര സമരങ്ങളിലാണ് അവർ അറസ്റ്റ് വരിച്ചത്; എത്ര

പോരാട്ടങ്ങളിലാണ് അവർക്ക് പരിക്ക് പറ്റിയത്; എത്ര തവണയാണ് അവർ

ജയിൽവാസം അനുഷ്ഠിച്ചത്? ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, personal remarks പറയേണ്ട

ആവശ്യമില്ല. അങ്ങനെ പരിശോധിച്ചാൽ രണ്ട് ഭാഗത്തുമുണ്ടാകും. സമരത്തിൽ

പങ്കെടുത്താൽ മാത്രമേ മന്ത്രിയാകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് ഒരിടത്തും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അത് ശരിയായ പ്രയോഗമല്ല, അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം പരാമർശങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം. അത്തരം പ്രയോഗങ്ങൾ ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരത്തിനെ പോലെ ഒരാൾ നടത്തുന്നത് ശരിയല്ല. അങ്ങനെ രണ്ടു പക്ഷത്തും നോക്കിയാൽ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത എത്രപേരുണ്ടെന്നത് ചെയറിന് ബോധ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ...(ബഹളം)...

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ഇത് എന്റെ വാചകമല്ല, പത്തനംതിട്ടയിലെ എ. പത്മകുമാറിന്റെ വാചകമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ബൈബിളിൽ ഒരു കഥയുണ്ട്, സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ കവാടത്തിലേക്ക് വിശ്വാസികൾ വരുമ്പോൾ പത്രോസ് ചോദിക്കും, 'സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് കടക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് മുറിവുകളുണ്ടോ' എന്ന്. അപ്പോൾ വിശ്വാസി പറയും, 'എന്തിനാണ് സ്വർഗ്ഗത്തിൽ കടക്കാൻ മുറിവുകൾ' എന്ന്. അപ്പോൾ പത്രോസ് പറയും, 'മുറിവുകളില്ലാത്തവർക്ക് സ്വർഗ്ഗത്തിൽ കടക്കാനാവില്ല' എന്ന്. ആ മുറിവുകളില്ലാത്തവരാണ് ഇപ്പോൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെ ഭരിക്കുന്നത്. അതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ കുഴപ്പം. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്. ...(ബഹളം)..

അംഗങ്ങൾ ദയവായി സീറ്റിൽ ഇരിക്കണം. ..(ബഹളം)..

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സഭയിൽ

ഭരണപക്ഷാംഗങ്ങൾ ചെങ്കൊടിയെക്കുറിച്ച് വാചാലമായി

സംസാരിക്കുന്നതുകേട്ടു. ഇന്ന് തെരുവിൽ നിങ്ങൾ ആട്ടിയോടിക്കുന്ന

ആശാവർക്കർമാരിലും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരിലും മഹാഭൂരിപക്ഷവും ഈ

ചെങ്കൊടി പിടിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചവരാണ്; സമരമുഖത്ത് ഉണ്ടായവരാണ്.

നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാരുടെ പ്രസംഗങ്ങൾക്ക് കയ്യടിച്ചവരാണ് ഇവർ

എല്ലാവരും. നിങ്ങളിന്ന് കൊടിവച്ച കാറിൽ പറക്കുന്നത് ആ പാവങ്ങൾ

കാരണമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്. അങ്ങ് അവസാനിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ മൈക്ക്

ഓഫ് ചെയ്യുന്നതാണ്. ...(ബഹളം)..

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, എനിക്ക് പറയാൻ സമയം

അനുവദിക്കണം. ...(ബഹളം)... ഈ ശബ്ദകോലാഹലങ്ങളുണ്ടാക്കുമ്പോൾ

എനിക്ക് തോന്നുന്ന കാര്യം, ശ്രീമതി സുനിത വില്യംസും ശ്രീ. ബുച്ച് വിൽമോറും

ഒക്കെ ബഹിരാകാശത്തുനിന്നും ഭൂമിയിലിറങ്ങിയിട്ടും ഇപ്പോഴും
ബഹിരാകാശത്തുനിന്നും ഭൂമിയിലേക്കിറങ്ങാത്തത് ഇവിടത്തെ
ഭരണപക്ഷമാണ് എന്നാണ്. ഇവർ ഇപ്പോഴും ആകാശത്താണ്. ഈ
സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യർ മിനിമം കൂലിയാണ് ചോദിക്കുന്നത്. വളരെ
സങ്കടകരമാണ് അവരുടെ ജീവിതം. ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആകുന്നതിനുമുമ്പ്
വാർഡ് മെമ്പറായിരുന്നയാളാണ്. അവർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളുടെ
ആഴവും സങ്കടങ്ങളും എനിക്കറിയാം. (മൈക്ക് ഓഫ്) ...(ബഹളം)..

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട
ഒരു കാര്യവുമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതിനെ അടിവരയിട്ടുറപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നു
നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം അവതരിപ്പിച്ച അംഗം നടത്തിയ
പ്രസംഗം. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി
പറയും.....

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ബൈബിളിനെ
സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞത് ശരിയായിരുന്നില്ലെന്നും ബൈബിളിൽ

അങ്ങനെയില്ലെന്നും ചില അംഗങ്ങൾ സംശയം പറയുന്നുണ്ട്. ബൈബിളും
 ചൈനയും ബഹിരാകാശവുമല്ലാതെ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെ ഏതെങ്കിലും
 പ്രശ്നം അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചോ? ഇത്രമാത്രം പരിതാപകരമായ ഒരു
 ഉപക്ഷേപാവതരണം ...(ബഹളം)... അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് സഭാ രേഖകളിൽ
 ഉണ്ടല്ലോ; ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് എന്താണ്; അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സിന്
 നല്ലരീതിയിൽ വേതനം ലഭിക്കണമെന്നും ഇത് കേന്ദ്രത്തിന്റെ
 പദ്ധതിയാണെന്നും അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തോട് നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടി
 ആവശ്യപ്പെടേണ്ട കാര്യമാണെന്നുമാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം
 ഇപ്പോൾ വ്യക്തിപരമായ ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്തി. നമ്മൾ അത്തരത്തിൽ
 പറയാൻ പാടില്ല. രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി അധ്യക്ഷന്മാരുടെ ജീവിതത്തിൽ
 ഏതെങ്കിലും സമയത്ത് ഒരു പൊതുസമരത്തിലെങ്കിലും പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന്
 ഒരു ചോദ്യം അങ്ങോട്ട് ചോദിച്ചാൽ എന്തായിരിക്കും സ്ഥിതി? ഞങ്ങൾ
 അങ്ങനെയൊന്നും ചോദിക്കുന്നില്ലല്ലോ. ...(ബഹളം)... അത്തരത്തിലുള്ള
 അവതരണങ്ങളാണ് വേണ്ടത്. മറ്റൊരാൾക്ക് നേരെ ഒരു വിരൽ ചൂണ്ടുമ്പോൾ
 നാല് വിരലുകളും തനിക്കുനേരെയെന്നെ ബോധ്യം

എപ്പോഴെങ്കിലുമുണ്ടാകുന്നത് നല്ലതല്ലേ. നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാർ, മന്ത്രിമാരായി
 വന്നവർ ജീവിതത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും കനൽ വഴികളിലൂടെ
 നടന്നുവന്നവരുണ്ടോ? ...(ബഹളം)... എല്ലാവരുമുണ്ടോയെന്നാണ് ചോദിച്ചത്.
 കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാരെ സംബന്ധിച്ചല്ല ഞാൻ ചോദിച്ചത്. ഇവിടെ
 ഉപക്ഷേപാവതരണം നടത്തിയപ്പോൾ അത്തരത്തിലുള്ള പരാമർശങ്ങൾ
 ഒഴിവാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഓരോരുത്തരും ഓരോ മേഖലയ്ക്കു കത്ത്
 പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന മൻമോഹൻ സിങ്
 ഏതുസമരത്തിന്റെയും ജയിൽ ജീവിതത്തിന്റെയും ചൂട് അറിഞ്ഞിട്ടാണ് ഇന്ത്യൻ
 പ്രധാനമന്ത്രിയായതെന്ന ചോദ്യം ഞങ്ങൾ എപ്പോഴെങ്കിലും ചോദിച്ചിട്ടുണ്ടോ?
 അദ്ദേഹത്തിന്റേത് വളരെ ആദരണീയ വ്യക്തിത്വമാണ്. ...(ബഹളം)...
 വളരെ ആദരണീയ വ്യക്തിത്വത്തിന്റെ ഉടമയായിട്ടാണ് അദ്ദേഹത്തെ നമ്മൾ
 കാണുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇങ്ങോട്ട് കൊണ്ടുവരുന്നത്
 ഞങ്ങളെക്കൊണ്ട് ഇതെല്ലാം പറയിപ്പിക്കണമെന്ന ആഗ്രഹത്തോടെ
 മാത്രമായിരിക്കാം. അദ്ദേഹം ആശാ വർക്കർമാരുടെ കാര്യത്തിലേക്ക് പോയി.
 മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സമുന്നതരായ നേതാക്കന്മാരിൽ ഒരാളാണ് അദ്ദേഹം.

ആശാവർക്കേഴ്സിനവേണ്ടി നിലവിൽ നടക്കുന്ന സമരത്തിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും STU (Swatantra Thozhilali Union) അംഗങ്ങൾ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എസ്.ടി.യു.-വിന്റെയും ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.-യുടെയും അഭിപ്രായം എന്താണ്? ഈ സമരത്തോടൊപ്പം നിന്നതുകൊണ്ടാണോ ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.-യും എസ്.ടി.യു.-വും നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ...(ബഹളം)... നിങ്ങൾ നേതാക്കന്മാരും എം.എൽ.എ.-മാരും പോയി. ട്രേഡ് യൂണിയൻ എന്ന നിലയിൽ അവർ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? നമ്മൾ കാനേണ്ട രാഷ്ട്രീയമുണ്ടെന്ന് ഇന്നലെ സഭയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ആ രാഷ്ട്രീയം അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർ, ആശാവർക്കർമാർ എന്നിവരെ മാത്രമല്ല, കർണ്ണാടകയും തെലങ്കാനയും കേരളവും തമിഴ്നാടും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളെയൊക്കെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധിക്ക് പരവതാനി വിരിച്ച് സമരപ്പന്തലിൽ സ്വീകരണം നൽകുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയം എന്താണ്? നിങ്ങളുടെ നേതാവും ബി.ജെ.പി. നേതാവും ഒന്നിച്ച്

സമരപ്പന്തലിൽ വന്നില്ലേ? ബംഗാളിൽ ഒരു സഖ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഒരുവശത്ത് SUCI, മറുവശത്ത് മാവോയിസ്റ്റ്, ജമാഅത്ത ഇസ്‌ലാമി, തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസ്, കോൺഗ്രസ് എന്നിവരെല്ലാവരും ചേർന്ന സഖ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ആ സഖ്യം എന്തിനായിരുന്നുവെന്ന് ഇപ്പോൾ വ്യക്തമായില്ലേ? എന്നാൽ കേരളം ആ രൂപത്തിലല്ല. ഇതിന്റെ രാഷ്ട്രീയം നന്നായി തിരിച്ചറിയാൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കഴിയും.

യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സിന് 5,600/- രൂപയും ഹെൽപ്പറിന് 4,100/- രൂപയുമായിരുന്നു. നിലവിൽ അത് 13,000/- രൂപയും 9,000/- രൂപയുമായി ഉയർത്തിയത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് (2016-നുശേഷമാണ്). 2009 മുതലാണ് ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങളും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആരംഭിച്ചത്. 2009 മുതൽ ക്ഷേമനിധി ആരംഭിച്ച് ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് സംവിധാനം വന്നത് പിന്നീടായിരിക്കും. എന്നാൽ അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സിനുവേണ്ടി ആദ്യമായി ക്ഷേമനിധി എന്ന സംവിധാനം കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചതും ആനുകൂല്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചതും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ

കാലഘട്ടത്തിലാണ്. ഇവിടെ അദ്ദേഹം ഉപക്ഷേപവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പ്രശ്നവും അവതരണത്തിൽ ഉന്നയിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഓരോന്നിനെക്കുറിച്ചും ഞാൻ വീണ്ടും പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ രാഷ്ട്രീയം മാത്രമാണെന്നത് വളരെ കൃത്യമാണ്. 14-03-2025-ൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അനെക്സ് II-ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിന്റെ മിനുട്സാണിത് (പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു). ആ യോഗത്തിൽ ശ്രീ. കെ. എസ്. സുനിൽ കുമാർ, സെക്രട്ടറി, സി.ഐ.ടി.യു.;

ശ്രീമതി കെ. കെ. പ്രസന്നകുമാരി, ചെയർപേഴ്സൺ, അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സ് ആൻഡ് ഹെൽപ്പേഴ്സ് വെൽഫെയർ ബോർഡ്; ശ്രീ. ആർ. ചന്ദ്രശേഖരൻ, സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ്, ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.;

ശ്രീ. അജയ് തറയിൽ, സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ്, ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. അങ്കണവാടി എംപ്ലോയീസ് ഫെഡറേഷൻ; ശ്രീമതി അന്ന എബ്രഹാം, സംസ്ഥാന വൈസ് പ്രസിഡന്റ്, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ അങ്കണവാടി എംപ്ലോയീസ് ഫെഡറേഷൻ ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.; ശ്രീമതി മേഴ്സി ജോൺ, സംസ്ഥാന ട്രഷറർ, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ അങ്കണവാടി എംപ്ലോയീസ് ഫെഡറേഷൻ ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.; ശ്രീ. നന്ദിയോട് ജീവകുമാർ,

ഓർഗനൈസിങ് സെക്രട്ടറി, ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.; ശ്രീമതി കൃഷ്ണവേണി എസ്. ശർമ്മ, ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.; ശ്രീമതി സുസൻ ടി. വി., സി.ഐ.ടി.യു. സംസ്ഥാന ഭാരവാഹി; ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. ഭാരവാഹി; ശ്രീമതി മായ പി. എം. ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. ഭാരവാഹി; ശ്രീമതി വൃന്ദാരാണി, സി.ഐ.ടി.യു. ഭാരവാഹി; ശ്രീമതി കവിത സന്തോഷ്, എ.ഐ.ടി.യു.സി. സംസ്ഥാന ഭാരവാഹി എന്നിവരുമായി ചർച്ച നടത്തി. ടി ചർച്ചയിൽ എസ്.ടി.യു. അംഗം ഉണ്ടായിരുന്നതായി തോന്നുന്നില്ല. ഈ ലിസ്റ്റിൽ അവരുടെ പ്രാതിനിധ്യം ഉണ്ടായിരുന്നതായി കാണുന്നില്ല. അതുസംബന്ധിച്ച വിശദവിവരങ്ങൾ എനിക്കറിയില്ല. ആ യോഗത്തിൽ, മാർച്ച് 2025 വരെയുള്ള പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്ന തീരുമാനമെടുത്തു.

9 കോടി രൂപയാണ് ബജറ്റ് വിഹിതം. ഇവിടെ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന തുകയുടെ 50 ശതമാനം വെട്ടിക്കുറച്ചുവെന്നും അതിനാലൊന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്നും പറഞ്ഞു. ബജറ്റിൽ അനുവദിച്ച ഒൻപത് കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിച്ചു. സഭയിൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ചട്ടം 300 പ്രകാരം ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തി. അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ നിലപാടും

പക്ഷവും കൃത്യമായി വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ്. ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ 9 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിച്ചിട്ടും ചട്ടം 300 പ്രകാരം നടത്തിയ പ്രസ്താവനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് 10 കോടി രൂപ നിലവിൽ അധികമായി അനുവദിച്ചു. ബജറ്റിലുള്ള 9 കോടി രൂപയുടെ അലോക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞിട്ട് 10 കോടി രൂപ അധീഷ്ഠനലായി അനുവദിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ മറ്റുമേഖലകളിൽ കാണാൻ സാധിക്കുമോ; അതായത്, മൊത്തം 19 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത്. നാല് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണ് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ളത്. അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സിന് നാല് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണ് ലഭിക്കാനുള്ളതെങ്കിലും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളതായിരിക്കും. 2,500/- രൂപ കൊടുക്കുന്നത് കൃത്യമായി നൽകുന്നതിനാണ് ചട്ടം 300 പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസ്താവന നടത്തിയത്, അത് അനുവദിച്ചു. അംശദായം 50:50 എന്ന അനുപാതത്തിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനമായി വന്നു. അങ്കണവാടി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക നില മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മറ്റു സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സുകളുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. Terms of reference

തയ്യാറാക്കി ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പ്രതിനിധിയുൾപ്പെടെ ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കണം. ടി കമ്മിറ്റി അത് പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകണം. ഇതിന്റെ ചുമതല ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, കേരള അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സ് ആൻഡ് ഹെൽപ്പേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡിനാണ്. എത്ര അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർ KASP-ലുൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നത് സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായി കണക്കെടുക്കണം. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ സേവനം തൊഴിൽ നിയമങ്ങളുടെ പരിധിയിലുൾപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണം. അതിന്റെ ചുമതല വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്കാണ്. പലചരക്കുകൾ, സി.ബി.ഇ. (കമ്മ്യൂണിറ്റി ബേസ്ഡ് ഇവന്റ്സ്) പ്രോഗ്രാമുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. ബില്ലുകൾ നിർബന്ധിക്കുന്ന അത്തരം സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ജില്ലാതലത്തിലും ഡയറക്ടർതലത്തിലും പ്രോജക്ടുകളിൽ ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തണം. അതിന്റെ ചുമതല വനിത ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്കാണ്. ഓരോ ആറുമാസം കൂടുമ്പോഴും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തേണ്ടതും അതിൽ മന്ത്രിതലത്തിൽ ചർച്ച

ചെയ്യേണ്ട വിഷയങ്ങൾ മന്ത്രി ഓഫീസിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരേണ്ടതുമാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു യോഗം നടത്തി ഇത്രയും തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ആ തീരുമാനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ചുമതല നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തത് മാർച്ച് മാസം 14-ാം തീയതിയാണ്. ആ യോഗത്തിൽ ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.-ൽനിന്ന് ഏഴോ എട്ടോപേരും പങ്കെടുത്തു. കേരളത്തിൽ ട്രേഡ് യൂണിയനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനുഭവസമ്പത്തുള്ള ധാരാളം നേതാക്കന്മാർ പ്രതിപക്ഷത്തുണ്ടല്ലോ; ഞാനും പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമെല്ലാം ഒന്നിച്ച് ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രവർത്തനം നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു തീരുമാനത്തിലെത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ, ആ തീരുമാനം പരിശോധിക്കുന്നതിൽ ആറുമാസം കഴിഞ്ഞ് യോഗം ചേരമെന്നതുൾപ്പെടെ തീരുമാനിച്ചാൽ പിറ്റേ ദിവസം പന്തൽകെട്ടി സമരത്തിനിറങ്ങിയ ചരിത്രം ട്രേഡ് യൂണിയന് എപ്പോഴെങ്കിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും കാലഘട്ടത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? സമരത്തിലേക്ക് പോകണം.... കോടതിയിൽ പോയത് എപ്പോഴാണ്; അതിനാണോ ഈ സമരം; കോടതിയിൽ ഇന്നലെയല്ലേ അപ്പീൽ പോയത്?

അപ്പോൾ മിനിഞ്ഞാന്ന് സമരപ്പന്തൽ കെട്ടി സമരം നടത്തിയത് കോടതി ഇങ്ങനെ വിധിക്കുമെന്ന് കരുതിയാണോ; കോടതി ഇത്തരത്തിൽ വിധിക്കാനിടയുണ്ടെന്ന് കരുതിയാണോ മൂന്നുദിവസം മുമ്പ് പന്തൽ കെട്ടിയത്? ഒന്നും പറയാനില്ലാതെ വരുമ്പോഴുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നത്. അപ്പോൾ ഇത് കൃത്യമായ രാഷ്ട്രീയം തന്നെയാണ്. കോടതി എന്താണ്.... ഇത്തരം ശമ്പളങ്ങൾ ഇന്നരൂപത്തിൽ കൊടുക്കണമെന്ന് കോടതിതന്നെ പറയണം. കേന്ദ്രം കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ക്ലിയറായി. 21,000/- രൂപ കൊടുക്കണമെന്ന് കോടതിയാണ് പറയേണ്ടത്. കോടതി പറയട്ടെ, കോടതി പറഞ്ഞ് കേന്ദ്രം നടപ്പിലാക്കട്ടെ. ഇവിടെ ഒരു കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാം. ഒരു വശത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന് സാമ്പത്തികമായി നൽകേണ്ടതൊന്നും യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നില്ല. മറുവശത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള വളരെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന ആശാവർക്കർമാർ, അങ്കണവാടി വർക്കർമാർ, കേന്ദ്ര സ്കീമിലുൾപ്പെടുന്ന സ്കീം വർക്കേഴ്സ് എന്നറിയപ്പെടുന്ന വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ കാലോചിതമായി ഒരു വർധനയും അവർ വരുത്തുന്നില്ല. അങ്ങനെ പൂർണ്ണമായും യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തെയും

ജനങ്ങളെയും ഞെരുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി, ഈ നാട് ഒറ്റക്കെട്ടായി ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതിനുപകരം അവർക്ക് പരവതാനി വിരിച്ചുകൊടുത്ത് അവരുമായി ഒന്നിച്ച്, അവിടെ പോയി പ്രസംഗം നടത്തി, അവർക്കൊപ്പംനിന്ന് സങ്കുചിതമായ രാഷ്ട്രീയ താൽപര്യം നടത്തുന്നത് ഈ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ താൽപര്യത്തിനെതിരാണ്. ഈ സർക്കാർ പറയുന്ന ഉറപ്പ് വളരെ കൃത്യമാണ്. ഈ ചർച്ചയ്ക്കു കത്തെടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കും. പത്തുകോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. അത് അവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. മറ്റുകാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കും. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യമൊന്നുമില്ലെന്ന് അവതരണത്തിൽത്തന്നെ വ്യക്തമായത് ഞാൻ ഒന്നുകൂടി ആവർത്തിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ നിർത്തിവെക്കുന്നതിനുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, എന്റെ കൈവശമുള്ളത്, 2011 കാലഘട്ടത്തിൽ അന്നത്തെ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഈ നിയമസഭയിൽ നൽകിയൊരു മറുപടിയാണ്. അതിൽ പറയുന്നത്, സംസ്ഥാനത്തെ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ഓണറേറിയത്തിൽ സംസ്ഥാനവിഹിതം 550 രൂപയിൽനിന്ന് 1000 രൂപയായി ആഗസ്റ്റ് മാസം 2011 മുതൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നാണ്. 2011 വരെ 550 രൂപയാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അടുത്തത്, മുൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ 2016-ൽ സഭയിൽ നൽകിയ മറുപടിയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 1000 രൂപ നൽകിയത് അഞ്ചുകൊല്ലംകൊണ്ട് എത്രയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്ന് അറിയണം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതായത് അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്ക് നൽകുന്ന ഓണറേറിയം 10,000/- രൂപയായും ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 7,000/- രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 550/- രൂപയിൽനിന്ന് 10,000/- രൂപ എന്ന തുകയിലേയ്ക്ക്

വന്നു. മൊത്തം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഷെയർ ഏകദേശം 7000/- രൂപയോളം
 വന്നു. ഞങ്ങൾ 550/- രൂപയിൽനിന്ന് 7000/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു.
 അതാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ
 അഞ്ചുകൊല്ലംകൊണ്ട് ചെയ്തത്. ഞാൻ അതിന്റെ കണക്കുകളാണ് ഇവിടെ
 സൂചിപ്പിച്ചത്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്,
 അന്നത്തെ ജോലിയാണോ ഇപ്പോൾ അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർ ചെയ്യുന്നത്?
 ഇവിടെത്തന്നെ ഈ മന്ത്രിമാർ നൽകിയ ഉത്തരങ്ങളെല്ലാം ഞങ്ങൾ
 ക്രോഡീകരിച്ചുനോക്കി. എന്തെല്ലാമാണ് അങ്കണവാടികളിലെ ജോലി?
 പോഷകാഹാര വിതരണം, അനുപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനം,
 പോഷകാഹാരവും ആരോഗ്യ പരിപാലനവും, ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസം,
 രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ആരോഗ്യ പരിശോധന, കൂടുതൽ
 പരിശോധനയും രോഗനിർണ്ണയത്തിനുമായി ആശുപത്രികളിലേക്ക് റഫറിങ്,
 നവജാതശിശുക്കളുടെയും ഗർഭിണികളുടെയും ഭവന സന്ദർശനം,
 അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ന്യൂട്രീഷ്യൻ കൗൺസലിങ് എന്നിവ അങ്കണവാടി
 പ്രവർത്തകർ ചെയ്യണം. പോഷൺ അഭിയാന്റെ വരവോടുകൂടി അവരുടെ

ജോലിഭാരം വർദ്ധിച്ചു. സാമൂഹ്യാധിഷ്ഠിത പരിപാടി, അത് സി.ബി.ഇ. എന്ന പ്രോജക്ടാണ്. ഗ്രാമീണ-ആരോഗ്യ-ശുചിത്വ-പോഷക ദൗത്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്ന പരിപാടിയാണ്. മൊബിലൈസിങ് സെൽഫ് ഹെൽപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകൾ, ഇതൊന്നും കൂടാതെ സർക്കാരം എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-യും എൽപ്പിക്കുന്ന ജോലികൾ, സർവ്വേകൾ, സെൻസസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജോലികളെല്ലാം ചെയ്യുന്നത് ഈ പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീകളാണ്. കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു മേഖലയിൽ ഇത്രമാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ആരെങ്കിലുമുണ്ടോ? വെക്കേഷൻ സമയത്തും ശനിയാഴ്ചകളിലും എല്ലാദിവസവും ജോലിയാണ്. അത്രമാത്രം തീർത്താൽ തീരാത്ത ജോലിയാണ് ഇവർക്കുള്ളത്. 13,000/- രൂപ പത്തുവർഷം കഴിഞ്ഞവർക്കും 10,000/- രൂപ ഹെൽപ്പർമാർക്കും ലഭിക്കുമെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അൺസ്കിൽഡ് വർക്കേഴ്സിനുള്ള കേരളത്തിലെ മിനിമം വേജസ് ഒരു ദിവസം 700/- രൂപയാണ്. എന്നാൽ ഇത്രയും ജോലി ചെയ്തിട്ടും ഈ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത് മുന്തൂക്കം മുന്തൂറ്റി അമ്പതോ രൂപയാണ്. അവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത് ന്യായമായ കാര്യമല്ലേ; അൺസ്കിൽഡ് വർക്കേഴ്സിന് സംസ്ഥാനം അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള മിനിമം വേജിന്റെ പകുതിപോലും ഇത്രയും

ജോലി ചെയ്തിട്ടും അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇനി ആ തുകതന്നെ ഒരു മാസത്തിൽ മൂന്നുതവണയായാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഒന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വിഹിതം വരും, രണ്ടാമത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ വിഹിതം വരും, പിന്നീട് ലോക്കൽ ബോഡിയുടെ വിഹിതം വരും. അങ്ങനെ മൂന്ന് പ്രാവശ്യമായാണ് തുക ലഭിക്കുന്നത്. നിങ്ങളെല്ലാവരും കേൾക്കണം, ഈ സഭ അറിയണം. ഒരു മാസം കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് ലഭിക്കുന്ന തുകയായ 12,000, 13,000, 10,000, 9,000 രൂപ അവർക്ക് വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമോ; എന്ത് ചെയ്യണം; സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ലാത്ത വാടകയ്ക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്ന അങ്കണവാടി കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക ഹെൽപ്പറും വർക്കറും കൂടി അവരുടെ ഓണറേറിയത്തിൽനിന്നും നൽകണം. ആ തുക പിന്നീട് നൽകും. അതുപോലെ കറന്റ് ബിൽ, വെള്ളക്കരം, പച്ചക്കറി, പാൽ (...ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....അദ്ദേഹം കംപ്ലീറ്റ് ചെയ്യട്ടേ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നിങ്ങളെന്തിനാണ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്.

ഇതൊന്നും പൊളിറ്റിക്കല്ല. പച്ചക്കറി, പാൽ, മുട്ട എന്നിവയുടെ അഡ്വാൻസ് ഈ

പാവങ്ങൾ നൽകണം. പിന്നീട് എപ്പോഴെങ്കിലും തിരികെ നൽകും.
(...ബഹളം.....) ഇതെന്ത് മര്യാദകേടാണ്.

മി. സ്വീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....അദ്ദേഹം കംപ്ലീറ്റ് ചെയ്യട്ടേ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ ആരുടെ കാര്യമാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്; ഇതിന്റെയെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ അങ്ങുംകൂടി അറിയണം. നമ്മളെല്ലാം ജനപ്രതിനിധി സഭയല്ലേ; കേരളത്തിന്റെ ക്രോസ് സെക്ഷനല്ലേ ഈ സഭയിൽവന്നിരിക്കുന്നത്..... ഇതെല്ലാം അവർ ഓണറേറിയമായി കിട്ടുന്ന തുകയിൽനിന്നാണ് നൽകുന്നത്. ആ തുക എപ്പോഴെങ്കിലും തിരികെ ലഭിക്കും. കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തൊഴിൽ രംഗത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന രംഗത്ത് ആർക്കെങ്കിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഗതികേടുണ്ടോ? ഇതാണ് സങ്കടം; ഇത്.....

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അവസാനം സൂചിപ്പിച്ച ഭാഗം ശരിയാണ്. 2000/- രൂപ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലും 6000/- രൂപ നഗരമേഖലയിലും അങ്കണവാടികെട്ടിടങ്ങൾക്ക് വാടകയായി ഗവൺമെന്റിന് നൽകുന്നുണ്ട്. അഡീക്ഷണൽ വരുന്നത് അതത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി നൽകാനുള്ള അംഗീകാരവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ നമ്മളെല്ലാവരും ജനപ്രതിനിധികളാണല്ലോ; നമ്മളെല്ലാം ഈ കാലയളവിൽ എത്ര അങ്കണവാടി കെട്ടിടങ്ങൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകും. എല്ലാത്തന്നെ സ്റ്റാർട്ട് അങ്കണവാടികളാക്കി അങ്ങും ഞാനും ഒരുമിച്ച് അടുത്തടുത്തൊക്കെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നുണ്ടല്ലോ; അതെല്ലാത്തന്നെ അങ്ങനെ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്.

പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തനതുഫണ്ടും ചെലവഴിക്കാം. അത്യപൂർവമായി എവിടെയെങ്കിലും തുക ഇല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ ബജറ്റിൽനിന്നും ചെലവഴിക്കാനുള്ള നിലപാട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അത് വളരെ ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമായി കാണേണ്ടതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരവൂർ നിയോജകമണ്ഡലം എടുത്താൽ അവിടത്തെ അങ്കണവാടികളുടെ പൊതുസ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമല്ല. വാടകയ്ക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക അവർ അഡ്വാൻസ് നൽകണം.

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ പറഞ്ഞല്ലോ; കമന്റ് ചെയ്യുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, കെട്ടിടമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ വാടക

കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞോ; ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അവിടത്തെ കറന്റ്

ബിൽ, വാട്ടർ ചാർജ്ജ്, പച്ചക്കറി, മുട്ട എന്നിവ വാങ്ങിക്കുന്നത് ഈ പാവങ്ങളുടെ

കാശ് നൽകിയിട്ടാണ്. എന്നിട്ട് തോന്നുന്ന സമയത്താണ് അവർക്ക് ആ തുക

തിരികെ നൽകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്,

“ The court pointed out that the government should view the concerns

of the Anganwadi workers seriously as they are getting a paltry sum

which is not commensurating with the volume of work they do’ ,

എന്നാണ്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിധിയാണ്. അത് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിതന്നെ

അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ പാർട്ടിയുടെ പീപ്പിൾസ് ഡെമോക്രസിയിലെ

ലേഖനത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, 'Having regard to the onerous

responsibilities upon the Anganwadi workers and Anganwadi Helpers,

there appears to be a clear case of discrimination in the matter of public

employment since a person who is engaged to carry out multifarious

activities, is being paid a very meagre amount of emolument on the

ground that she is appointed in a scheme....., the scheme may be designed to take an advantage of the completely unequal bargaining power to an unemployed lady more as when she is from a rural background' , എന്നാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും അവരുടെ വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്. ഞങ്ങളുടെ ഭരണക്കാലത്ത് അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് അവരുടെ ഓണറേറിയം 550 രൂപയിൽനിന്നും 6600 രൂപവരെയും വർദ്ധിപ്പിച്ച് ആകെ 10,000 രൂപയിലേക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ ജീവിത സാഹചര്യം പരിഗണിക്കേണ്ട; നമ്മൾ എന്തിനാണ് സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഡി.എ. നൽകുന്നത്; ഡി.എ. എന്നുപറയുന്നതിന്റെ കൺസെപ്റ്റ് എന്താണ്? വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വിലക്കയറ്റത്തിനനുസൃതമായി ആളുകളുടെ ജീവിതനിലവാരത്തിനനുസരിച്ച് ജീവിക്കാൻ അവർക്കുണ്ടാകുന്ന വർദ്ധിതമായ ചെലവുകളാണ് ഡിയർനെസ് അലവൻസെന്ന് പറയുന്നത്. ഈ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് എന്തെങ്കിലും നൽകുന്നുണ്ടോ? അങ്കണവാടി വർക്കർക്ക് 2500/- രൂപയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർക്ക് 1500/- രൂപയും പെൻഷൻ നൽകുന്ന കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു.

റിട്ടയർമെന്റ് ബെനഫിറ്റായി 15,000/- രൂപയും 10,000/- രൂപയും നൽകുന്നു. അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞ കണക്ക് ശരിയല്ല. 2024 മുതൽ ഒൻപത് മാസമായി ഈ പെൻഷൻ നൽകിയിട്ടില്ല. എല്ലാം മാറ്റിവെച്ച് നെഞ്ചിൽ കൈവെച്ച് നമ്മൾ ആലോചിക്കണം. ഇത്രയും ജോലി ചെയ്ത് റിട്ടയർ ചെയ്ത് പോകുന്ന പാവപ്പെട്ട കുടുംബപശ്ചാത്തലത്തിൽനിന്നും വരുന്ന ഒരു സ്ത്രീക്ക് നൽകേണ്ട റിട്ടയർമെന്റ് ബെനഫിറ്റായ 15,000/- രൂപയും 10,000/- രൂപയും നൽകിയിട്ടില്ല. മരുന്ന് വാങ്ങാനും, കഞ്ഞി കുടിക്കാനുമുള്ള ഈ 2500/- രൂപയും 1500/- രൂപയും 9 മാസമായി അവർക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. അവർ നൽകുന്ന കോൺട്രിബ്യൂഷനാണ്. അവർ അംശദായം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ വിഹിതം 20 ശതമാനമാണ്. അവർ വിഹിതം കൊടുത്ത തുക, അവർ അങ്ങോട്ട് കൊടുത്ത തുക, ഈ 'നക്കാപ്പിച്ച' പൈസ, ഞാൻ ഈ വാക്കുപയോഗിക്കുന്നതിൽ അങ്ങ് ക്ഷമിക്കണം. ആ തുകയും അവർ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ നൽകുന്ന 500 രൂപ, അതെങ്കിലും അവർ റിട്ടയർ ചെയ്യുമ്പോൾ അവരുടെ കൈയിലേക്ക് വെച്ച് കൊടുക്കേണ്ട? പട്ടിണിയിലേക്കും ദുരിതത്തിലേക്കും കഷ്ടപ്പാടുകളിലേക്കുമാണ്

അവരെ പറഞ്ഞ് വിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. രണ്ട് മിനിട്ടേ എടുക്കൂ.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഒന്ന് വഴങ്ങാമോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ ഇതൊന്ന് പറഞ്ഞ് തീർക്കട്ടെ. ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ എന്നോട് അവസാനിപ്പിക്കാൻ പറയുകയാണ്, അതുകൊണ്ടാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ വഴങ്ങുമായിരുന്നു. ചെയർ അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ വഴങ്ങാം.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... വഴങ്ങിക്കൊടുക്കൂ.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങ് വർധനവിന്റെ ഒരു കണക്ക് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ ആ ഉത്തരം തേടിയെടുക്കുകയായിരുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ആ ഉത്തരം മുഴുവൻ അങ്ങ് വായിച്ചില്ല. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ നൽകിയ ഉത്തരം 25-02-2016-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെ പ്രതിമാസ ഓണറേറിയം 10,000/- രൂപയായും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെ ഓണറേറിയം 7000/-

രൂപയായും വർധിപ്പിക്കുന്നു, എന്നുള്ളതിൽ ചോദ്യം അങ്ങ് നോക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് തോന്നുന്നു. ചോദ്യകർത്താവായ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ചോദ്യം ഇങ്ങനെയാണ്, 'ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രോജക്ടിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിച്ച ശമ്പള വർധനവ് നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; നിങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ച വർധനവ് എന്തുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കിയില്ല;' എന്നാണ് ചോദ്യം. ഉത്തരത്തിൽ പറയുന്നത്, 'പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് ഇറക്കിയെങ്കിലും ഈ തുക തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തനത് ഫണ്ടിൽനിന്നും നൽകുന്നതിനാണ് ഉത്തരവായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ തുക തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ വർധന നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല' , എന്നാണ്. അപ്പോൾ പ്രഖ്യാപനം കടലാസിൽ മാത്രമായിരുന്നു..... (ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... യെസ്... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.... (ബഹളം)

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ പറയാം. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിന് നൽകിയ ഉത്തരമല്ല ഞാൻ വായിച്ചത്. ഞാൻ വായിച്ചത് കറക്ടാണ്. ഞാൻ വേണമെങ്കിൽ കോപ്പി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം.+ അവരുടെ

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ഓണറേറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ, അതായത് 2011-ന് മുമ്പ് 550 രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 2016-ൽ പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ 6600 രൂപയുണ്ടായിരുന്നു. ആ 6600 രൂപയിൽ നിന്നാണ് 10,000 രൂപയായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പൊളിറ്റിക്കലായി ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. എനിക്ക് അതിന് മറുപടി പറയണം. ആശാവർക്കർമാരുടെ സമരത്തിൽ ഞങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-ക്കാരായി ഒന്നിച്ചു സമരം നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളും ബി.ജെ.പി.-യുമായി ഒരുമിച്ചല്ല സമരം നടത്തിയത്. ഞങ്ങൾ അവിടെ നടത്തുന്ന സമരം ന്യായമായ സമരമാണ്. ഏത് സംഘടനയാണെങ്കിലും ന്യായമായ സമരമാണ്, നീതിക്ക് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള സമരമാണ് എന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടതുകൊണ്ട് ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണി ആ സമരത്തിന് പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിന് ബി.ജെ.പി.-യോ മറ്റാരെങ്കിലും പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്കത് ബാധകമല്ല. ഞാനൊരു കാര്യം ചോദിക്കുകയാണ് എന്റെ കൈയിലൊരു ചിത്രമുണ്ട് (സഭയിൽ ഉയർത്തിക്കാട്ടി) വിഴിഞ്ഞം സമരത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്തെ ലത്തീൻ രൂപത സമരം നടത്തിയ സമയത്ത്..... (ബഹളം) ഇത് എന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.... (ബഹളം) അദ്ദേഹത്തിന്റെ

സമയമാണ്. അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... യെസ്... യെസ്...

അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എനോട് കമ്പ്യൂട്ടർ ചെയ്യാൻ പറയുന്നു.

ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടേ പോകൂ.

മി. സ്പീക്കർ: അതെ പറഞ്ഞോളൂ. പ്രശ്നമില്ല. (ബഹളം) അവിടെ

ഇരിക്കാൻ പറയൂ. യെസ്... യെസ്...

ശ്രീ. രാഹുൽ മാജുട്ടത്തിൽ: സർ, പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ

സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നില്ല. (മൈക്ക് ഓഫ്...).

മി. സ്പീക്കർ: അവിടെ ആരും എഴുന്നേറ്റിട്ടില്ല. അങ്ങ് അവിടെ ഇരിക്കാൻ

പറയൂ. പാർലമെന്ററി പാർട്ടി സെക്രട്ടറി അവരോട് അവിടെ ഇരിക്കാൻ പറയൂ.

പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വിഴിഞ്ഞത്ത് ലത്തീൻ രൂപത സമരം

നടത്തിയപ്പോൾ ആ സമരത്തിനെതിരായി ബി.ജെ.പി. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ.

വി. വി. രാജേഷ് സി.പി.ഐ. (എം) സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ആനാവൂർ നാഗപ്പനം

സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുന്നിൽ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് സമരം നടത്തിയതിന്റെ പടമാണിത്. ആറന്മുള വിമാനത്താവള വിരുദ്ധ സമരത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയത് ശ്രീ. കുമ്മനം രാജശേഖരനും ശ്രീ. എം. എ. ബേബിയുമായിരുന്നു. പാലക്കാട് പാതിരാ നാടകം നടത്തിയപ്പോൾ സമരം ചെയ്തത് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവ് അഡ്വ. എ. എ. റഹീമും ശ്രീ. വി. വി. രാജേഷുമായിരുന്നു. ഞങ്ങളെകൊണ്ട് കൂടുതൽ പറയിപ്പിക്കരുത്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...കൺക്ലൂഡ്.(ബ്രഹ്മളം)....

അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുട്ട് സ്പീച്ച് കഴിഞ്ഞു. യെസ്..... യെസ്....

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഒന്ന് വഴങ്ങാമോ?

മി. സ്പീക്കർ: നോ...നോ... അദ്ദേഹം വഴങ്ങുന്നില്ല. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട

ചെയർ സമ്മതിക്കുന്നില്ല, അതുകൊണ്ടാണ്. ഞാൻ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ. ഞാൻ

ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, ഒരാളും ചെയ്യാത്ത കഠിനമായ ജോലിയാണ് അങ്കണവാടി

ജീവനക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. മറ്റൊന്ന് അവർക്ക് കിട്ടുന്നത് തൃപ്തമായ ശമ്പളമാണ്.

അതിൽനിന്ന് അങ്കണവാടിയുടെ ചെലവുകൾക്ക് പണം നൽകേണ്ട

ഗതികേടിലാണ് അവർ. അടുത്തത്, റിട്ടയർ ചെയ്യുമ്പോൾ അവർക്ക് റിട്ടയർമെന്റ് ബെനഫിറ്റും പെൻഷനും നൽകുന്നില്ല. ഇതൊരു സങ്കടമല്ലേ; ഇക്കാര്യത്തിനുവേണ്ടി സമരം ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്ന് സി.പി.ഐ(എം). കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികൾ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റ് ഈ സമരത്തെ പരിഹസിച്ചാൽ ഞാൻ സംശയമില്ലാതെ പറയും, നിങ്ങളൊരു തൊഴിലാളി വർഗ്ഗ പാർട്ടിയല്ല നിങ്ങൾ മുതലാളിത്ത പാർട്ടിയാണ്. (ബഹളം)...

മി. സ്ലീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇവരുടെ ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

(ബഹളം)... എന്താണ്?

മി. സ്ലീക്കർ: പറയൂ... അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. അങ്ങ് രണ്ട്

മിനിട്ടാണ് പറഞ്ഞത്. യെസ്... യെസ്... അവിടെ ഇരിക്കൂ. യെസ്... യെസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നോ... നോ... ഞാൻ കൺക്ലൂഡ്

ചെയ്യുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും അങ്ങേനാനിയാണ് നിയന്ത്രിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: കൺക്രൂഡ് ചെയ്യുകൊള്ളൂ. അതല്ലേ പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് കൺക്രൂഡ് ചെയ്യണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... യെസ്... യെസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ കൺക്രൂഡ് ചെയ്യാം. അങ്ങിത് പറയരുത്. കാരണം ഞങ്ങളെക്കൂടി പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യേണ്ട ആളാണ് ചെയർ.

മി. സ്പീക്കർ: അതാണ് പറഞ്ഞത്. കൺക്രൂഡ് ചെയ്യണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇവിടെ തുടക്കം മുതൽ അവസാനം വരെ ഭരണപക്ഷം ബഹുജമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് രണ്ട് തവണ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് വഴങ്ങിക്കൊടുത്തു. ഞാൻ കൺക്രൂഡ് ചെയ്യുകയാണ്. ഈ അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർ നടത്തുന്ന സമരത്തെ നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി പരിഹരിക്കുന്നതിലും പ്രതിഷേധിച്ച് അവരുടെ ന്യായമായ ആവശ്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊടുക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു. ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാനണ്ട്.....

മി. സ്പീക്കർ: വാക്കൗട്ട് കഴിഞ്ഞു. യെസ്... യെസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഒരു കാര്യം മെൻഷൻ ചെയ്യാനാണ്.

ഇവിടെ ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ തുടക്കം മുതൽ അവസാനം വരെയും ഞാൻ ഒരു രാഷ്ട്രീയവും പരയാതിരിക്കുകയായിരുന്നു. അവസാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതിന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞു. അപ്പോഴും നിരന്തരമായി ശല്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അങ്ങ് ഞങ്ങളെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്തില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്തിരുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അതിനുള്ള പ്രതിഷേധം കൂടി ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ഇങ്ങനെയാണെങ്കിൽ(ബഹളം)..... ഞങ്ങൾ ഈ നിയമസഭാ നടപടികളുമായി സഹകരിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കേണ്ടി വരും.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങനെ പറയരുത്. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മന്ത്രിമാർ സംസാരിക്കില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... അങ്ങനെയൊന്നും സംസാരിക്കരുത്.

യെസ്... യെസ്... വാക്കൗട്ട്...പ്ലീസ്... അവിടെ ഇരിക്കൂ...

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. നബീജ് കാന്തപുരം

ഇവിടെ ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിലപാട് അത്യന്തം ഖേദകരവും നിർഭാഗ്യകരവുമാണ്. അദ്ദേഹം ഈ പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിൽ അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വിവിധങ്ങളായ പ്രശ്നങ്ങൾ ആദ്യഘട്ടത്തിൽതന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ചില രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അക്കാര്യങ്ങൾ മാത്രം പിടിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർമാന് പരിശോധിക്കണം. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെയും കോടതി വിധികളെയും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നബീജ് കാന്തപുരം പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ ജീവനക്കാർ നടത്തുന്ന സമരത്തെ അപഹസിക്കുകയും മെമ്പർക്ക് സംസാരിക്കാൻപോലും അവസരം നൽകാതെ ഇങ്ങനെ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നത് എന്തിനാണെന്നതിലാണ്; എനിക്ക് അതുകൂടിയാണ് തോന്നിയത്. നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് പറ്റിയത്; ജീവനക്കാരുമായി ഈ വിഷയം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ചർച്ചാവേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതാണ്. മൂവായിരത്തോളം വരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനയാണ് എസ്.ടി.യു.

(സ്വതന്ത്ര തൊഴിലാളി യൂണിയൻ). ആ സംഘടനയെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച നടന്നപ്പോൾപോലും വിളിച്ചിരുന്നില്ല. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമല്ലേ; ജീവനക്കാർ ആരായാലും ഏത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരായാലും അവർ സമരം നടത്തുമ്പോൾ അവരുമായി അർഥപൂർണ്ണമായ ഒരു ചർച്ചയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് തുറന്ന മനസ്സോടുകൂടി മുന്നിൽ വരികയല്ലെ വേണ്ടത്; അതിനെ നിങ്ങൾ അപഹസിക്കുകയാണോ; എനിക്ക് വളരെ അതൃപ്തമാണ് തോന്നിയത്. ഭരണകക്ഷിയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ ഇങ്ങനെ പെരുമാറുന്നത് ശരിയാണോ; അവതാരകന് അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളിൽ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ പറയാനാണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ അതിനിടയ്ക്ക് ഇടപെടലുകളുണ്ടായതിനാലാണ് അദ്ദേഹത്തിന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്. ഈ ഒരു രീതി വളരെ മോശമായ കാര്യമാണ്. ഞാൻ അങ്ങയോട് പറയുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ആശാവർക്കർമാരുടെ സമരം നടക്കുന്നുണ്ട്. അത് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് നേട്ടമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് നിങ്ങൾ എത്തിക്കരുത്. ഈ വിഷയം പരിഹരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് നേട്ടമുണ്ടാകും. അതിലേക്ക് ഗവൺമെന്റ് പോകരുതെന്നുകൂടി

ഞാൻ പറയുകയാണ്. വളരെ നിരന്തരവാദപരമായ ഒരു നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇത്തരമൊരു നിലപാടുണ്ടായത് വളരെ ഖേദകരമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ വളരെ അർഥവത്തായും സമഗ്രമായും ഈ പ്രശ്നം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളും അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകരെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ ബോധമുള്ളവരാണ്. അവരെ സമരത്തിലേക്ക് തള്ളിവിടുന്നത് ഒരിക്കലും ന്യായമായ കാര്യമല്ല. അത് പരിഹരിക്കാനായി മുന്നോട്ടുവരാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെയും മന്ത്രിയുടെയും നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... ഭരണപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർ

ബഹളമുണ്ടാക്കരുത്; മിനിസ്റ്റർ പറയുകയാണ്, എല്ലാവരും മിനിസ്റ്ററാകാൻ നോക്കരുത്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗവും പ്രതിപക്ഷ

നേതാവും പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ രേഖയിലുണ്ടാകുമെന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ

മറുപടി പറയുന്നത്. അങ്കണവാടി വർക്കർമാരും ഹെൽപ്പർമാരും നടത്തുന്ന

സമരത്തെ ഇവിടെ ആരുംതന്നെ അപലപിക്കുകയല്ല ചെയ്യൂത്.

പരിണതപ്രജ്ഞനും ദീർഘകാല അനുഭവവുമുള്ള അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള

നേതാവിന് അവതാരകൻ ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഈ

പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലായെന്ന് അറിയാൻ സാധിക്കും.

അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്കും ഹെൽപ്പർമാർക്കും നല്ല രീതിയിലുള്ള വേതനം

ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ നമുക്ക് ഒരുമിച്ച്

കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ

കൺക്ലൂഡ് ചെയ്ത് പറഞ്ഞത്. ഒരു കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി ഞങ്ങൾ

ചേർന്നാണെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകരെയും ആശാ

വർക്കർമാരെയും പ്രതിസന്ധിയിലേക്കും ദുരിതത്തിലേക്കും വലിച്ചെറിയുന്ന

ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനൊപ്പം ഒപ്പം ചേർന്ന് നിങ്ങൾ നിൽക്കുന്നുവെന്നതാണ് നാം കാനേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, നിലവിലെ രീതിയനുസരിച്ച് വാക്കൗട്ട് നടത്തിയശേഷം മന്ത്രിക്ക് സംസാരിക്കാൻ അവസരം നൽകാറില്ല. (മൈക്ക് ഓഫ്.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്... വാക്കൗട്ട് നടത്തി ഇറങ്ങിപ്പോയശേഷം എന്തെങ്കിലും പറയാനുണ്ടെങ്കിൽ പിന്നീട് വന്ന് പറഞ്ഞാൽ മതി.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. പി. എ. മജീദ് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തിയതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വീണ്ടും മറുപടി പറയുകയാണെങ്കിൽ അംഗത്തിന് അതിന്റെ മറുപടി പറയേണ്ടതല്ലേ; അത് തികച്ചും ന്യായമായ കാര്യമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നിലപാടിൽ ഞാൻ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുകയാണ്. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് അവർ സമരം ചെയ്യുകയാണ്. ആ സമരത്തിന് ആധാരമായ വിഷയങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണമെന്ന് വ്യക്തമായി നോട്ടീസ് നൽകിയിരിക്കുന്നു. ആ

നോട്ടീസിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹം ആദ്യമായി ഈ നിയമസഭയിലേക്ക് വരുന്ന പുതിയ ഒരു അംഗമാണ്. സഭയിൽ ഒരു കീഴ്വഴക്കമുണ്ട്. പുതിയ അംഗങ്ങൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അവരോട് സൗമനസ്യത്തോടെ സഹകരിക്കുകയെന്ന പൊതുസമീപനം നമ്മളെല്ലാവരും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആ ഒരു സമീപനംപോലും നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്നിട്ടും അദ്ദേഹം വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അതിൽ രാഷ്ട്രീയം കാണാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചത്. രണ്ട് സമരങ്ങളാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കൽ നടക്കുന്നത്. ആ സമരമുഖത്ത് ഞങ്ങളെല്ലാവരും പോയതാണ്. ഞങ്ങൾ അവിടെ പോകുന്ന സമയത്ത് മറ്റ് പാർട്ടിയിലുള്ളവർ വരുന്നത് ആരൊക്കെയാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. അവരുമായി നമ്മൾ ഒന്നിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇത്തരം തെറ്റായ ദുർവ്യാഖ്യാനങ്ങൾ നടത്തരുത്. ഇവിടെ രണ്ട് വിഷയങ്ങൾക്കാണ് സമരം നടക്കുന്നത്. അങ്കണവാടി ജീവക്കാരുടെ ആവശ്യങ്ങളും ആശാ വർക്കർമാരുടെ പ്രശ്നങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ്

അടിയന്തരമായി തയ്യാറാകണം. ഇന്നലെ ആശാവർക്കർമാരുമായുള്ള ചർച്ച പരാജയപ്പെട്ടു.

മി. സ്പീക്കർ: ആശാ പ്രവർത്തകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടതില്ല, ആ വിഷയം ഇവിടെ ധാരാളം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, അവർ പൊട്ടിക്കരയുന്ന ചിത്രമാണ് മുഴുവൻ മാധ്യമങ്ങളിലും നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ആശാ വർക്കർമാർ ഇന്ന് നിരാഹാര സമരത്തിലേക്ക് പോകുകയാണ്. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ആശാവർക്കർമാരുടെ സമരം ഒത്തുതീർപ്പാക്കുകയും ചെയ്യണം. ഈ രണ്ട് വിഷയങ്ങളും പരിഹരിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ആശാ വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെയും വിഷയങ്ങൾ സർക്കാർ പൂർണ്ണമായി ഗൗരവത്തോടെ

എടുക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഭരണപക്ഷ ബഞ്ചുകളിൽനിന്നും നിങ്ങൾ ഉയർത്തുന്ന ശബ്ദം അതിലേക്കാണ് വെളിച്ചം വീശുന്നത്. ഈ അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങളോട് ഇത്രമാത്രം അസഹിഷ്ണുത എന്തിനാണ്? നമ്മുടെയൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഏറ്റവുമധികം കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യുന്ന രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളാണ് ആശാവർക്കർമാരും അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരും. അവർ ഉന്നയിക്കുന്നത് ന്യായമായ ആവശ്യങ്ങളാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് ഗവൺമെന്റിനുണ്ടാകണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനുള്ളത്. അവരുടെ വിഷയങ്ങളാണ് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ആ വിഷയങ്ങളെ സഹിഷ്ണുതയോടെ മനസ്സിലാക്കാനും അനുഭാവപൂർവ്വം അത് പരിഹരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അവർ ഉന്നയിക്കുന്ന ന്യായമായ വേതന വർദ്ധനവ് അംഗീകരിച്ച് ഈ രണ്ട് സമരങ്ങളും എത്രയും വേഗം അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. ഇവിടെ ധാരാളം വിഷയങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതൊന്നും ആവർത്തിച്ച്

പറയുന്നില്ല. അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ തികച്ചും ന്യായമായതിനാൽ അത് ഗവൺമെന്റ് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, കേരളത്തിലെ അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരും ആശാ പ്രവർത്തകരും കഴിഞ്ഞ കുറേദിവസങ്ങളായി സമരം ചെയ്യുകയാണ്. ആശാ പ്രവർത്തകർ 39 ദിവസമായി സമരം ചെയ്യുകയാണ്. തൊഴിലാളിവർഗ്ഗ/സ്ത്രീപക്ഷ സർക്കാർ എന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന നിങ്ങൾ സ്ത്രീകളായ തൊഴിലാളികൾ സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ അവരെ അപഹസിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ചോദിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട് ചോദിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരും ഇത്തരത്തിൽ ഈ വിഭാഗത്തെ തട്ടിക്കളിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നിങ്ങൾ ഏത് പക്ഷത്താണ് നിൽക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ തൊഴിലാളി വിരുദ്ധരും സ്ത്രീ

വിരുദ്ധമാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്തുകൊണ്ടാണ് മൗനം ഭജിക്കുന്നത്; ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുന്നുണ്ടോ; ഈ ഗുരുതരമായ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)